

學校地震避難掩護演練執行成效表

縣市：基隆市

學校名稱：信義國小

預演：日期113.9.18(三) 正式演練：日期113.9.20 (五)

	演練前	演練中	演練後
優點	1. 製作地震避難要領的宣導檔案於電子牆應用，以教師晨會宣導各組業務工作及各班避難指引。 2. 全校師長對於個人於災害發生時的任務接掌握。 3. 提出災時情境演練，以應變災況發生時的突發狀況。	1. 各組人員對於所對應之組別因應速度快。 2. 因應校園不同的集合位置各班有條有理的進行疏散，並沒有推擠事件發生。 3. 校內災況順利排除。	1. 學生對於趴下、掩護、穩住避難疏散的位置及疏散過程的注意事項更清楚。 2. 本校設計火災及玻璃碎裂、學生受傷及善用同仁車輛擔任緊急救護車書送傷患等環境演練，更加精進人員突發狀況的應變能力。
缺點	1. 太久未使用裝備，導致預演時同仁尚未熟悉無線電的操作。 2. 校內廣播系統部分班級聲音太小聲	1. 避難的動作部分學生未能確實，學生對於穩住的定義解讀差異大。 2. 新學期部分班級不太確定班級集合位置	對於無線對講機操作仍須加強
改善建議	重新檢視全校影音播放系統，並進行校正。	持續安排演練疏散動線的實體指導，並加強周知各班位置及防災要點指引。	針對各組無線對講機操作，再增加演練。
執行心得			

本次防災演練設計校內火災及玻璃碎裂、學生受傷等環境操練，為精進人員突發狀況的應變能力，且更著重於學生實地避難防災觀念的釐清，落實到日常生活中，將課堂所學轉變為實際行動。

本次雖未協同本市消防局演練，無法進行全校性的防災宣導，但透過各班彈性規劃時間，最終擇定日期，並施以中年級同學防災救護概念宣導，針對災時急難救助規劃，本校亦演練經由自用車協助傷患送醫之橋段。

本次演練讓老師與學生們從避難的路線及疏散的集合點能夠有更多熟悉的機會，並讓學生理解疏散地點擇定的理由，當在災難發生時，全校師生均能有條有理的進行避難，各組針對防災執掌及案件處遇能夠更加得心應手。

學校承辦人：

代理教師兼
生教組長
張筌翔

主任：

教師兼
學務主任
莊明哲

校長：

基隆市信義區
信義國民小學校長
潘志煌